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1. Uvod 

Oceno poplavne ogroženosti Podravske regije (verzija 3.0), ki je izdelana za potrebe varstva 
pred naravnimi in drugimi nesrečami je izdelala Izpostava Uprave Republike Slovenije za 
zaščito in reševanje URSZR Ptuj v sodelovanju z Ministrstvom za okolje in prostor (MOP). 
Izdelana je na podlagi Zakona o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami (Uradni list RS, 
št. 51/06 – uradno prečiščeno besedilo, 97/10), Državne ocene ogroženosti Republike 
Slovenije zaradi poplav ter v skladu z Navodilom o pripravi ocen ogroženosti (Uradni list 
Republike Slovenije št. 39/95) in Uredbe o vsebini in izdelavi načrtov zaščite in reševanja 
(Uradni list RS, št. 24/12). 
 
Državna ocena poplavne ogroženosti je podlaga za izdelavo državnega načrta zaščite in 
reševanja (ZiR) ob poplavah. 
 

1.2. Vrsta, oblika in značilnost poplav 

1.2.1 Splošno o poplavah 

Poplave in povodnji so eden izmed prevladujočih naravnogeografskih preoblikovalcev 

pokrajine v ravninsko-nižinskih predelih. So naravni dejavnik, ki ob različni tehnološki razvitosti 

tudi neposredno vplivajo na namembnost prostora in izrabo tal. Poplave ne nastopijo trenutno 

(razen, če gre za porušitev vodnega jezu) in tako niso popolno presenečenje ter jih lahko 

obravnavamo kot postopne naravne pojave. V primeru poplav je praviloma še dovolj časa za 

rešitev življenj, večja neposredna ogroženost pa nastane ob izbruhih hudournikov, ki lahko 

nastopijo v obliki blatnih ali murastih tokov. Pri porušitvi objektov, zgrajenih za zaščito pred 

poplavami, pa lahko pride do trenutnega pojava poplavnega vala in človeških žrtev. 

 

Poplave je možno razdeliti na veliko kategorij, osnova pa je odvisnost od pretoka v vodotoku, 

ki povzroča poplave. Hidrološka veda je s statističnimi računskimi metodami razvrstila pretoke 

po verjetnem nastopu visoke vode. Sistem sloni na dejstvu, da manjše poplave, ki so rezultat 

nastopa manjših visokih vod, nastopajo velikokrat, medtem ko katastrofalne poplave, ki 

povzročajo veliko škodo, nastopijo v daljših časovnih obdobjih. 

 

Poplave se razlikujejo: 

 po tipu vodotoka (gorski, dolinski, ravninski), 

 glede na relief zemljišča (ježa, depresije), 

 po obsegu, 

 glede na intenziteto in razprostranjenost padavin, 

 glede na letni čas (jesenske, spomladanske poplave), 

 po tipu visoko vodnega vala, 

 po trajanju, 

 po pogostosti (npr. 20-letne poplave) in 

 glede na vrsto zemljišča in naravo poplavljenih objektov. 

 

Poplave in povodnje lahko razdelimo tudi na hudourniške, dolinske ali kraške. Lahko so 

vsakoletne, periodične. Takrat se voda razlije tudi večkrat na leto in skupaj s številnimi 

naravnimi in antropogenimi pokrajinskimi elementi izoblikuje poplavna območja, kjer je raba 

prostora prilagojena rednim poplavam.  

 

Povodnji so redke. Povzročajo jih izjemno visoke vode, ki poleg poplavnega sveta zalijejo ali 

preoblikujejo predele, katerih namembnost ni dosledno prilagojena učinkom povodnji.  
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Posebna vrsta poplave, ki je značilna za kraški svet, so kraške poplave. Nastajajo na kraških 

poljih, kadar je dotok na kraško polje večji kot podzemni odtok prek požiralnikov. Značilnosti 

kraških poplav so: 

 nastop je predvidljiv in je večinoma omejen na jesensko in spomladansko obdobje, 

 višina in obseg so znani, 

 lahko so dolgotrajne, 

 poškodb tal zaradi erozije ni, 

 povzročajo zakrasevanje in odnašanje plodne zemlje v podzemlje in 

 poplavne vode vsebujejo le malo lebdečih mineralnih plavin, tako, da je odlaganje blata 
komaj opazno. 

1.2.2 Značilnosti površinskih vodotokov v RS 

 Vodna območja 
 
Upravljanje z vodami se izvaja na dveh vodnih območjih, in sicer na vodnem območju Donave 
in vodnem območju Jadranskega morja. Javne službe v skladu z uredbo o koncesiji za 
opravljanje obveznih državnih gospodarskih javnih služb na področju urejanja voda (Ur. l. RS, 
št. 42/03) opravljajo svoje dejavnosti na osmih območjih. 
 

 Območja delovanja javnih služb 

 

Območje porečja reke Drave se deli na: 
1. Dravo 1 od državne meje pri Viču do jezu v Melju (Maribor), 
2. Dravo 2 od jezu v Melju do meje z Republiko Hrvaško pod Središčem, 
3. Pesnico, 
4. Mežo z Mislinjo, 
5. Polskavo in 
6. Dravinjo. 

 

 

V Sloveniji je največ površinskih vodotokov v Podravju - 1,88 km/km2 

 

Rečni režimi 

 

Pod rečnim režimom razumemo spreminjanje vodnega stanja med letom, kar je predvsem 

izraz časovne razporeditve padavin, izhlapevanja, zadrževanja podzemnih voda in 

podobnega. Višek vodnega stanja se zato ne ravna povsod in popolnoma po višku padavin. 

Določitev rečnih režimov je opravljena na podlagi analize srednjih mesečnih modulov odtoka 

tridesetletnega obdobja (1961–1990) in deloma upoštevanja stopnje povezanosti z evklidovimi 

razdaljami med posameznimi vodomernimi postajami. V RS so štirje osnovni tipi rečnih 

režimov: 

 
1. snežni (nivalni) režim, 
2. snežno-dežni (nivo-pluvialni) režim, 
3. dežno-snežni (pluvio-nivalni) režim in 
4. dežni (pluvialni) režim.  
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Slika 1: Poplavni dogodki na območju RS od 2007 – 2014 (ARSO 2015) 

 
 

 
V regiji Podravje je A - snežni režim, ki ga ima reka Drava. Zanj sta značilna po en maksimum 

in minimum. Nadpovprečne vode nastopijo aprila in dosežejo maksimum v pozni pomladi (maj) 

ter ostajajo take vse do julija. 

 

 Specifični odtoki 

 

Specifični odtok nam pove, koliko vode odteče v sekundi z 1 km² površine. Pri normalnem 

odtoku je specifični odtok največji v zgornjem toku, od tod po toku navzdol pa postopoma 

upada. Najvišji specifični odtok je na zahodu Slovenije (alpsko območje), najnižji pa v 

Prekmurju.  

 

 Odtočnost rek 

 

Odtočnost prikazuje odtočni količnik, kot razmerje med količino padavin in odteklo vodo. 

Navadno ga navajamo v odstotku od povprečne količine padavin. Izračunan je za vodomerne 

postaje in njim pripadajoča vodozbirna zaledja ter za vmesna območja, ki so omejena z 

elementi porečja. Pravilnost odtočnega količnika je odvisna od lastnosti povodja, pravilne 

omejitve vodozbirnega zaledja (najteže na Krasu) in določitve padavin. Pomurje, kjer je malo 

padavin in veliko izhlapevanje (evapotranspiracija), ima v Sloveniji najmanjši odtočni količnik 

25 %, iz Posočja pa odteče v povprečju največ padavin, 73 %. 

 

 Padavine 

 

Glavna značilnost porazdelitve letnih padavin v Sloveniji je, da so na tako majhnem prostoru 

zelo velike razlike. Letne vrednosti od zahoda proti vzhodu močno padajo, spreminja pa se 
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tudi čas nastopa maksimalnih padavin. Razen velikih vrednosti letnih količin v zahodni Sloveniji 

so rekordne tudi količine dnevnih padavin, saj je bilo v Posočju izmerjenih že prek 400 mm 

padavin na dan in prek 100 mm padavin na uro. 

 

Na prostorsko in časovno porazdelitev padavin močno vplivata geografska lega Slovenije in 

njena močna reliefna razgibanost. Največ padavin pade v Sloveniji v tistih dneh, ko pride nad 

naše kraje iznad Sredozemlja vlažen in relativno toplejši zrak. Ob gorskih pregradah se zrak 

dviguje, ohlaja in tedaj se iz njega izloča vsa odvečna vlaga. To je vzrok, da je maksimum 

letnih padavin dosežen v zahodnih predelih Julijcev in v krajih, ki ležijo na dinarsko-alpski 

pregradi, drugi maksimum, nekoliko manjši pa v Kamniških/Savinjskih Alpah. Letna vsota 

padavin se z oddaljenostjo od morja proti severovzhodu manjša in doseže v krajih blizu meje 

z Madžarsko letno vsoto pod 900 mm. V najbolj namočenih krajih Slovenije pade približno 

štirikrat več padavin kot v najbolj suhih. 

V Sloveniji pade v povprečju letno okrog 1.500 mm padavin oziroma 1.000 m3/s ali 

31.700.000.000 m3 vode. Od tega je izhlapi okrog 400 m3/s (650 mm letno) ali 13.000.000.000 

m3 vode (letno), kar predstavlja približno 40 %. Glede na to odteče letno z ozemlja Slovenije 

okrog 580 m3/s (900 mm-letno) ali 18.500.000.000 m3 vode. 

 

Slika 2: Padavinska karta Slovenije (Vir:MOP) 

 

2. Viri oziroma vzroki nastanka poplav 

Temeljni vzroki za nastanek poplav so padavinske razmere, reliefne, geotektonske, 
kamninsko-pedološke, vegetacijske in druge naravnogeografske značilnosti porečij.  
 
Poplave v Sloveniji praviloma nastopijo zaradi intenzivnih padavin. V odvisnosti od vlažnosti 
zemljišča padavine povzročijo večji ali manjši odtok vode, ki se zbira v vodotokih in s 
povečanim pretokom povzroča dvig gladine vode v strugah. Srečujemo se s kratkotrajnimi 
večurnimi hudourniškimi poplavami, z izjemo območja Drave in Mure, kjer lahko trajajo poplave 
tudi več dni. Celoten pojav zbiranja in odtekanja vode spremljajo erozijski pojavi. Pri normalnih 
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vsakoletnih pojavih so procesi manj intenzivni, občasno pa prihaja do obsežnih poplav, 
predvsem zaradi: 

 izredno velikih in dolgotrajnih padavin, 

 velike predhodne vlažnosti tal in 

 padavin, ki so padle na snežno odejo, povzročile njeno taljenje in nagel površinski odtok. 
 
Do poplavljanja lahko pride tudi zaradi zajezenega odtoka na kraških poljih, zaradi zajezitev, 
povzročenih s snežnim ali zemeljskim plazom, zaradi delovanja hudournikov, zaradi 
naravnega posedanja tal ali posedanja, povzročenega z gospodarsko dejavnostjo (rudarstvo), 
zaradi padavin in istočasnega taljenja snega na zamrznjeni podlagi, dviga gladine podtalnice 
ali zaradi visoke morske plime. K pojavu poplav vse bolj prispevajo tudi človekovi posegi v 
naravo. 

 

Vzroki za nastanek katastrofalno visoke vode so: 

 padavine so razporejene v pasu, ki gravitira neposredno v naseljena območja, 

 pred pojavom ekstremnih padavin so poplavna območja že zelo namočena ali so območja 
po svoji geološki sestavi slabo propustna ali pa so tla zamrznjena, 

 načrtovane regulacije in predvideni sistemi za zadrževanje vode še niso izvedeni, 
poraščenost vodotokov je majhna in 

 zamašeni jezovi in mostovi zadrževanje vode na poplavnih površinah še povečajo, 
podiranje teh objektov pa povzroča pulziranje visokovodnega vala. 

 
Porečje Drave 
 
Vodovje Drave je močno razvejeno in izdatno vodnato. Kvantitativna analiza vodovja Drave na 
slovenski strani je naslednja: 
• sama Drava 154 km 9, 3 % 
• pritoki dolžine do 20 km 380 km 22, 9 % 
• vodotoki pod 20 km 1127 km 77, 8 % 
 
Na odseku od Dravograda do Maribora je zgrajenih 6 pretočnih hidroelektrarn (Dravograd, 
Vuzenica, Vuhred, Ožbalt, Fala, Mariborski otok). Izvedeni energetski in vodnogospodarski 
objekti v ozki Dravski dolini zagotavljajo ustrezno protipoplavno varnost. V tem delu je reka 
stisnjena med cesto in železnico, ki ju ob visokih vodah ne ogroža, urbane sredine pa so 
locirane izven poplavnih vplivov Drave. So pa zato lahko problematični hudourniški pritoki 
Drave. 
Na odseku pod Mariborom je visokovodni režim pod vplivom treh derivacijskih central 
(Zlatoličje, Formin in Čakovec). Zaradi zaraščene struge se zmanjšuje vpliv dovodnih kanalov 
na poplavno varnost. Normalni pretok v strugi reke Drave je enak biološkemu pretoku – poleti 
20 in pozimi 10. Poplavno območje omejuje cesta Maribor - Duplek oziroma rob Dravskega 
platoja v Loki, Rošnji, Staršah in Zlatoličju. 
Pritoki Drave pod Mariborom nimajo večjega poplavnega vpliva, lahko pa se zaradi narasle 
Drave razlivajo pred izlivom. 
 
Srednji letni pretok reke Drave v Mariboru je 296 m3/s, najvišji znani pa 4.700 m3/s, leta 1851. 
Pretok 2. 500 m3/s se ocenjuje kot 100 letna visoka voda. Izgradnja kanalov na HE Drava je 
spremenila karakter reke v obstoječi strugi. Kanali, ki odvajajo in dovajajo vodo elektrarnam 
so zgrajeni za maksimalni pretok vode 500 m3/s. Pri pretokih pod 450 m3/s teče po strugi le 
biološki minimum, struga pa prevzema tudi vse vode višje od 450 m3/s s tem, da se pri visokih 
vodah delež pretoka, ki ga prevzema kanal znižuje. 
Poplavna območja od Dravi lahko prizadenejo poplave nižinskega tipa, ob njihovih pritokih pa 
se pojavljajo poplave hudourniškega tipa.  
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Porečje Dravinje 
 
Vodovje Dravinje, skupaj z Polskavo zajema področje med Konjiško goro, Pohorjem in 
Halozami. Na relaciji od Zreč do Draže vasi je urejena v dolžini 10 km pretoke med 10 in 100. 
Na neurejenem odseku med Dražo vasjo in Stogovci nastopajo poplave večkrat letno in takrat 
je poplavljena praktično celotna dolina. 
Polskava in njeni pretoki so bili regulirani ob izgradnji hidromelioracij kmetijskih površin na 
varnost pred 10 - letnimi visokimi vodami. 
 
Slika 3: Karta pričakovanih poplav v Sloveniji (Vir: Nesreče MO) 

 
 

3. Dejavniki, ki povečujejo verjetnost nastanka poplav 

Pri razvoju današnjih poplav in poplavnega sveta v Sloveniji je odigral pomembno vlogo tudi 

človek. Krčenje gozdov, obdelava tal, okrog 6.000 manjših ter večjih naselij, številne samotne 

kmetije (na okoli 55.500 ha površine), letališča ter gosta cestna ter železniška mreža (na okrog 

12.500 ha površine) močno spreminja vodne, pa tudi poplavne razmere. Predvsem je s tem 

močno pospešen in povečan odtok padavinske vode, okrepili pa sta se tudi erozija prsti in 

linearna erozija. Zaradi tega je prišlo predvsem v zgornjih delih hudourniških grap do močne 

poglobitve strug in do nastanka številnih novih žlebov, ki razčlenjujejo pobočja. Številni, 

globoko zajedeni, opuščeni in tudi še aktivni kolovozi, razjedene ceste in različne poti, ki se ob 

nalivih spremenijo v prave hudournike, povečujejo erozijo. S temi pojavi so povezani tudi 

številni plazovi in usadi, ki odnašajo ogromne količine zemlje v doline, v dolinah pa nastajajo 

nasipanja. Zaradi tega so se dvignila dna dolin, kar je povzročilo, da so poplave začele ogrožati 

številna naseljena območja, ki poplav prej niso poznala. Svoje je k dvigovanju dolin prispeval 

tudi človek, s tem ko je gradil nasipe za železnice, ceste kot tudi mostove s pretesnimi prepusti 

in številne jezove, za katerimi se poplavna voda ustavlja in odlaga s seboj prineseno gradivo. 

 

Najpogostejši vzroki oziroma dejavniki, ki še povečujejo verjetnost nastanka poplav so: 

 urbanizacija in gradnja prometne infrastrukture, 

 melioracija in osnovno odvodnjo na kmetijskih zemljiščih, 
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 krčenje gozdov,  

 gradnjo nasipov (regulacijo) in s tem povezano utesnjevanje vodotokov, 

 nepravilno upravljanje akumulacij in zadrževalnikov za visoke vode in 

 podnebne spremembe. 

4. Verjetnost pojavljanja poplav 

S pomočjo statističnih metod razvrstimo največje pretoke na vodomernih postajah v sistem 
verjetnega ponavljanja. Za opis o jakosti poplav na posameznih delih porečij uporabljamo tako 
imenovano povratno dobo največjega pretoka reke. To je statistična verjetnost pojava velikega 
pretoka na vodomerni postaji v enem letu (vrednost pretoka reke (Q) izraženega v m3/s in 
pomeni verjetnost pojava v enem letu). Pretok reke na vodomerni postaji s povratno dobo 100-
let pomeni, da obstaja 1% verjetnost, da bo tak pretok nastal v enem letu. Pretok reke na 
vodomerni postaji s povratno dobo 5-let pomeni, da obstaja 20% verjetnost, da bo tak pretok 
nastal v enem letu. 

5. Pogostost pojavljanja poplav 

Visoke vode se pojavijo v Sloveniji vsako leto in so za naše kraje običajne. Pojavijo se lahko v 
vsakem letnem času. Najpogostejše so v jesenskem obdobju, predvsem zaradi zmanjšane 
zaščitne vloge rastlinskega pokrova. 
 
V prejšnjem stoletju ni bilo desetletja brez večjih povodnji. Pojavljale so se na celotnem ozemlju 
Slovenije. O najhujših so poročali s širšega celjskega območja, Podravja in Pomurja, 
spodnjega toka Save, Koroške, Notranjske in predalpskega hribovja. Poleg materialne škode 
so povodnji zahtevale tudi žrtve. K sreči pa se je njihovo število z leti zmanjševalo. 

 

V letih med 1990 in 2010 so nas poleg vsakoletnih visokih voda večkrat prizadele izjemno 

visoke vode, ki so v nekaterih porečjih povzročile povodnji s katastrofalnimi posledicami. 

Najbolj obsežne povodnji z največjimi pretoki rek, ki so dosegli stoletno povratno dobo, so bile 

leta 1990, hudourniške leta 1994 in 1995 ter leta 1998 in 2000. 

 

Oktobra in novembra 1998 se je pas velike količine padavin razširjal od Koprskega primorja 

čez kraške planote, Ljubljansko barje, Tuhinjsko dolino in porečje Drete na širše območje 
Celjske doline in naprej čez Haloze (porečje Dravinje) na sosednjo Hrvaško. Prve ocene 

tako obsega kot posledic poplav kažejo, da so bile posledice hujše kot leta 1990, ko so 

znašale približno 20 % letnega BDP. Še posebej hudo so poplavljale Selška Sora v 

Železnikih, Dravinja, Savinja v Celju, Laškem in drugod, Drava v stari strugi in druge. 

Poplave so povzročile ogromno materialno škodo na objektih, človeških življenj na srečo niso 

terjale.  
Septembra 2007 je narasla Dravinja dosegla pretoke do 50 letne povratne dobe na območju 
Makol in Vidma. 
Avgusta 2009 je Dravinja močno naraščala in je v srednjem, ter spodnjem toku poplavljala v 
okolici Makol in Majšperka. 
Novembra 2012 so obilne padavine povzročile porast rek in poplavljanje. Najhujše poplave so 
bile na območju Drave, ki je zaradi povečanega pritoka iz Avstrije močno narasla in začela 
poplavljati, zlasti v spodnjem delu. Izmerili so rekorden pretok Drave, ki je pod jezom v 
Markovcih dosegel okrog 2900 m3/s, in HE Zlatoličje okrog 3100 m/3s. Pred tem je bil največji 
izmerjen pretok Drave 2600 m3/s leta 1965. 

 

Po svoji obliki predstavljajo poplave na Dravi, Pesnici in Dravinji značilne ravninske poplave, 

ki zajemajo večje površine z malo hitrostjo premikanja poplavne vode, ter dolinske, ki nastajajo 

ob hudournikih, kjer pa je premikanje vodne mase veliko. 
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6. Možen potek in pričakovan obseg in območja poplav 

Na manjših povodjih so za nastop poplav odločilne intenzivne padavine krajšega trajanja do 

nekaj ur, ki so najpogostejše v poletnem obdobju. Na večjih povodjih so odločilne padavine z 

daljšim trajanjem, ki nastopijo večinoma v pomladanskem oziroma jesenskem času. Zaradi 

obilnih padavin močno narastejo pretoki rek in hudournikov, posledično pa pride do poplav in 

drugih verižnih procesov kot so erozijski procesi ter proženja plazov.  

 

Poplave ogrožajo na Slovenskem čez 300.000 ha površin ali 15 % ozemlja države. Največji 

del odpade na ozka dolinska dna vzdolž hudourniških grap (okrog 237.000 ha) ter na okrog 30 

obsežnih poplavnih območij v razširjenih delih dolin, ob morju in na kraških poljih (okrog 70.500 

ha). Največ naselij je razmeščenih vzdolž meje med ravnino in gričevjem in hribovjem, na 

ravnini pa je najpomembnejša meja med poplavnim in nepoplavnim svetom. Gradnja na 

poplavnih območjih ni danes nobena redkost, tako je na primer v krški kotlini od 150 ravninskih 

naselij kar 66 (44 %) na meji običajnih poplav, dodatnih 44 naselij pa na meji visokih oziroma 

največjih poplav. 

 

Poplavna ogroženost je odvisna od: 

 višine poplavnega vala, ki povzroča žrtve zaradi utopitve, škodo zaradi preplavljanja 
dobrin ter vdora vlage, dodatno obremenitev konstrukcij s hidrostatičnim tlakom in 
neprehodnost prizadetega območja, 

 hitrosti toka vode, ki povzroča odplavljanje žrtev in dobrin, dodatno obremenitev 
konstrukcij s hidrostatičnim tlakom in neprehodnost prizadetega območja, 

 onesnaženja, ki se širi iz preplavljenih virov onesnaženja in kanalizacije, 

 erozije dna in brežin struge, ki povzroča spodkopavanje, porušitev in odnašanje 
objektov, odnašanje tal in spremembe morfologije struge, odnašanje dobrin in obrežne 
vegetacije, 

 naplavljanja plavin, kjer mulj izdatno poveča škodo na dobrinah, plavine povečajo 
dinamične tlake in rušilno moč vode, onesnažene plavine onesnažujejo okolje, z 
nerodovitnimi plavinami se zmanjšuje rodovitnost tal in spreminja se morfologija reliefa in 

 trajanje poplave, kjer večdnevno poplavljanje uničuje posevke, večji je vdor vlage v 
konstrukcijo in instalacijo, razmočeni nasipi  popustijo ali se celo porušijo ter naraščajo 
stroški za zaščito in reševanje. 

 

Režim odtočnosti se kaže v obliki visokovodnih valov, ki so danes veliko bolj strmi, s krajšim 

časom naraščanja in upadanja vodnega vala. Osnovni vzrok za to so človekovi posegi v 

naravno okolje (čezmerna sečnja gozdov, regulacije, urbanizacija površin), s čimer se je 

povečala pretočnost vodotokov in zmanjšala naravna zadrževalna oziroma poplavna površina 

ob vodotokih.  

 

Ogroženost poplavnega sveta se kaže v njegovi izrabi. Tam, kjer so poplave reden pojav, še 

danes naletimo na pašnike, travnike in loge, ki so, kot kaže, najgospodarnejša oblika izrabe 

tal v takšnih razmerah.  

 

Poplave se na posameznih vodotokih in območjih pojavljajo v enaki intenziteti v določenih 

časovnih presledkih. Glede na povratno dobo nastopa visokih voda ločimo naslednje poplavne 

linije: 

 poplavne linije s povratno dobo nastopa do 5 let - pogoste poplave, 

 poplavne linije s povratnimi dobami od 10 do 20 let - 10- do 20- letne poplave in 

 poplavne linije s povratno dobo 100 in več let - katastrofalne poplave. 
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Slika 4. Ogroženost občin zaradi poplav (Vir: URSZR, 2006) 

 
 

Po vsej Sloveniji so razpršena območja, kjer so poplave reden, pogost oziroma občasen pojav. 

Večinoma sta njihov nastanek in razvoj neposredno povezana z naravnimi in 

družbenogospodarskimi vzroki in razmerami.  

 

Glavna in najobsežnejša poplavna območja v Podravju je Drava pod Mariborom, ki je obdana 

s prostranim poplavnim svetom, tudi vsi njeni pritoki na široko preplavljajo kmetijsko zemljo 

(Pesnica, Polskava, Dravinja).  

Porečje Drave zavzema 23 % ozemlja Slovenije in na njegovem območju je 42 % slovenskih 

poplavnih površin.  

7. Ocene poplavne ogroženosti v Podravski regiji 

7.1. Verjetnost pojavljanja poplav 

Drava ima dva ekstrema in sicer maksimum pretoka v pozni pomladi in minimum v zimskem 

času. Poplave so posledica dolgotrajnega deževja in močne odjuge v zgornjem toku reke 

Drave. Poletni pretoki reke Drave, ki nastanejo zaradi obilnih padavin v zgornjem toku in 

priprave bazenov za povečan pretok, dosegajo pretoke do 1.700 m³/s. V posamičnem primeru, 

so te vode z zelo intenzivnimi padavinami v našem porečju dosegali pretoke vse do 2.500 

m³/s. Realno je, ob upoštevanju vseh objektivnih danostih pričakovati na reki Dravi največjo 

nevarnost poplav od meseca maja do meseca oktobra, razen v izjemno toplih jesenih, ko se 

ta čas lahko podaljša še v mesec november.  
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Preglednica 1: Razredi in stopnje ogroženosti nosilcev načrtovanja (občin, regije) za potrebe 

ocene ogroženosti 

Razred ogroženosti Stopnja ogroženosti 

1 1 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 
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Slika 5:  Končna ugotovljena ogroženost občin zaradi poplav 
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Preglednica 2: Končna ugotovljena ogroženost občin zaradi poplav 

Občina Površina 
občine v km2 

Število ljudi (GIS, 
UJME, 2011) 

Gostota 
poseljenosti 

(štev. ljudi/km2) 

Razred 
ogroženosti glede 

na 
parametri/kazalni

ke 

Spremembe po 
usklajevanju – končni 

razred ogroženosti 

Cirkulane 32,1 2.228 69,4 1 1 

Destrnik 34,4 2.565 74,6 1 1 

Dornava 28,4 2.680 94,4 2 2 

Gorišnica 29,1 3.782 130,0 4 4 

Hajdina 21,8 3.648 167,3 1 1 

Juršinci 36,3 2.314 63,7 3 3 

Kidričevo 71,5 6.474 90,5 5 5 

Majšperk 72,8 4.027 55,3 2 3 

Markovci 29,8 3.925 131,7 2 2 

Ormož 141,6 12.700 89,7 3 3 

Podlehnik 46,0 1.852 40,3 2 2 

Ptuj 66,7 22.683 340,1 3 3 

Središče ob Dravi 32,7 2.215 67,7 3 3 

Sveti Tomaž 38,1 2.177 57,1 1 1 
Sveti Andraž v Slov. 
goricah 

17,6 1.201 68,2 3 3 

Trnovska vas 22,9 1.239 54,1 2 2 

Videm 80,0 5.496 68,7 4 4 

Zavrč 19,3 1.460 75,6 1 1 

Žetale 38,0 1.333 35,1 2 2 

SKUPAJ 859,1 83.999 93,3   

 

Preglednica 3: Število občin v regiji, razvrščenih po razredih ogroženosti zaradi poplav 

Regija 1. razred 

ogroženosti 

2. razred 

ogroženosti 

3. razred 

ogroženosti 

4. razred 

ogroženosti 

5. razred 

ogroženosti 

Skupno 

število 

občin 

Podravska 5 
Cirkulane, 
Destrnik, 
Hajdina, 

Sveti 
Tomaž, 
Zavrč 

5  
Dornava, 
Markovci, 
Podlehnik, 
Trnovska 

vas, Žetale 

6  
Juršinci, 

Majšperk, 
Ormož, Ptuj, 
Središče ob 

Dravi,  
Sv. Andraž 

2 
Gorišnica, 

Videm 

1 

Kidričevo 

19 

 
- v 1 razred in stopnjo ogroženosti se v regiji uvršča 5 občin: 

 Cirkulane, Destrnik, Hajdina, Sveti Tomaž, Zavrč 

 
- v 2 razred in stopnjo ogroženosti se v regiji uvršča 5 občin: 

 Dornava, Markovci, Podlehnik, Trnovska vas, Žetale 

 
- v 3 razred in stopnjo ogroženosti se v regiji uvršča 6 občin: 

 Juršinci, Majšperk, Ormož, Ptuj, Središče ob Dravi, Sv. Andraž  

 
- v 4 razred in stopnjo ogroženosti se v regiji uvrščata 2 občini: 
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 Gorišnica, Videm 

 
- v 5 razred in stopnjo ogroženosti se v regiji uvršča 1 občina: 

 Kidričevo 

 

Na podlagi ugotovljene stopnje in razreda ogroženosti bo z regijskim načrtom zaščite in 

reševanja ob poplavah določen obseg obveznosti iz naslova načrtovanja zaščite in reševanja 

na ravni lokalnih skupnosti. 

  

Podravska regija je na podlagi podatkov o ogroženosti občin in ob upoštevanju kriterijev, tudi 

dodatnih, uvrščena v 3 razred ogroženosti. 

Preglednica 4: Kriteriji za razvrstitev regije v razrede ogroženosti zaradi poplav 

1. razred 

ogroženosti 

2. razred 

ogroženosti 

3. razred 

ogroženosti 

4. razred 

ogroženosti 

5. razred 

ogroženosti 

Prevladujoče 
število občin 

v regiji v 
prvem 

razredu 
ogroženosti 

Prevladujoče 
število občin 

v regiji v 
drugem 
razredu 

ogroženosti 

Prevladujoče 
število občin 

v regiji v 
tretjem 
razredu 

ogroženosti 

Prevladujoče 
število občin 

v regiji v 
četrtem 
razredu 

ogroženosti 

Prevladujoče 
število občin 

v regiji v 
petem 

razredu 
ogroženosti 

 

Dodatni kriteriji: 

 

- če je v regiji več kot 1/3 vseh prebivalcev Slovenije, ki živijo v občinah, ki so uvrščene 

v 5. razred ogroženosti, se regija uvrsti v 5. razred ogroženosti, 

- če je v regiji prevladujoče število občin razporejeno v več razredov ogroženosti, se pri 

uvrščanju v razred ogroženosti upošteva najvišji prevladujoč razred ogroženosti občin 

v regiji, 

- regija ima lahko za največ dva razreda nižjo ogroženost kot občina z najvišjim razredom 

ogroženosti v regiji, 

- če je v regiji več kot 15 % občin v 5. razredu ogroženosti ali če živi v občinah, ki so v 

5. razredu ogroženosti več kot 20 % prebivalcev regije, ima lahko regija največ za 

razred nižjo ogroženost (4. razred ogroženosti). 

Preglednica 5: Razvrstitev Podravske regije v razrede ogroženosti zaradi poplav 

REGIJA PREVLADUJOČ 

RAZRED 

OGROŽENOSTI 

OBČIN V REGIJI 

ŠTEVILO 

PREBIVALCEV 

ŠTEVILO 

PREBIVALCEV 

V OBČINAH V 5. 

RAZREDU 

OGROŽENOSTI 

DELEŽ V 

OBČINAH V 5. 

RAZREDU 

OGROŽENOSTI 

RAZRED 

OGROŽENOSTI 

REGIJE 

Podravska 3 83.999 6.474 1,20% 3* 

* ob upoštevanju enega od dodatnih kriterijev   
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Slika 6:  Ogroženost regije zaradi poplav 

 

Preglednica 6: Območja pomembnega vpliva poplav v Podravski regiji in vodotoka, ki jih 
potencialno ogrožajo 
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Ptujska 
Drava 

Ptuj-
Rogoznica 

1 1184 690 3 3 84 229 12 0 2 3 

Ptujska 
Drava 

Ptuj-
Center 

0,7 1446 512 10 17 115 239 11,53 0 2,7 3 
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8. Verjetnost nastanka verižnih nesreč ob poplavah  

Poplave so izredno dinamičen pojav. Zbiranje in odtok povečanih količin padavin povzročata 

intenzivne procese erozije ne samo v strugi, temveč v celotnem povodju. Kalnost vodotoka se 

izredno poveča. Poplave pri ljudeh povzročajo najrazličnejše poškodbe, od odnašanja 

predmetov do poškodb, ki nastanejo zaradi reševanja predmetov iz narasle vode. Poleg 

rinjenih plavin, ki jih voda vleče po dnu, odplavlja in tudi nosi različne plavajoče predmete. 

Plavajoči predmeti (debla večjih dreves) se na zoženih odsekih vodotoka (mostovi) zagozdijo 

in zajezijo vodo. Z nadaljnjim povečanjem pretoka se zajezitev poruši in povzroči dodatni 

porušitveni poplavni val v strugi vodotoka. Voda se zaradi povečanega pretoka razliva po 

okoliških površinah in ogroža različne dejavnosti. Za daljše obdobje je onemogočena kmetijska 

pridelava, poškodovani so gozdovi in drugo. Poleg poškodb povzročajo poplave pri ljudeh tudi 

psihično prizadetost (strah, izguba doma in drugo). Poplave lahko zahtevajo tudi človeška 

življenja, najpogosteje zaradi utopitev. 

 

Predvsem ob katastrofalnih poplavah lahko pride do naslednjih oblik škodljivega delovanja 

vode: 

 površinska, globinska in bočna erozija celinskih voda ter morska abrazija, 

 zemeljski, hribinski in snežni plazovi ter usadi, 

 led na celinskih vodah, 

 nenadzorovano uhajanje nevarnih snovi v okolje, 

 epidemije in epizootije in 

 poškodbe infrastrukture. 

 
Zaradi verižnih nesreč lahko ob katastrofalnih poplavah pride do smrtnih žrtev in dodatnih 
poškodb objektov in infrastrukture. Kadar pride do verižnih nesreč ob poplavah, se ukrepanje 
ob teh nesrečah izvaja po načrtih, ki so izdelani za posamezne nesreče. 

9. Predlogi ukrepov in nalog za preprečitev, ublažitev in 
zmanjšanje posledic poplav 

Ob poplavah se lahko izvajajo naslednji zaščitni ukrepi: 

 prostorski, gradbeni in drugi tehnični ukrepi, 

 evakuacija, 

 sprejem in oskrba evakuiranih prebivalcev, 

 RKB zaščita in 

 zaščita kulturne dediščine. 

 
Prostorski, gradbeni in drugi tehnični ukrepi se začnejo izvajati takoj po prvih obvestilih o 

zviševanju vodostaja rek. Obvezne državne gospodarske javne službe na področju urejanja 

voda, upravljavci objektov in drugi pristojni organi poostrijo nadzor nad zadrževalniki vode, 

jezovi in nasipi, ker obstaja nevarnost, da bi narasle vode lahko te objekte poškodovale. 

 

Evakuacija ob poplavah se izvaja le, če z drugimi ukrepi ni mogoče zagotoviti varnosti ljudi in 

materialnih dobrin. Odredijo jo lahko vlada, župan oziroma v nujnih primerih pristojni poveljnik 

CZ. Evakuacija se izvaja pred nastopom poplavnega vala najpogosteje v spodnjem delu 

vodotoka. Če je dovolj časa, se lahko poleg ljudi evakuirajo tudi materialne dobrine.  
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10. Možnost predvidevanja poplav 

Predvidevanje oziroma napoved o možnih poplavah je možna: 

 preko podatkov HMZ Slovenije, ki napoveduje večje količine padavin. Te podatke 

posreduje v ReCO, kateri nadalje posreduje napoved ReCO in vsem drugim 

uporabnikom. Na osnovi podatkov pripravijo strokovnjaki dokaj natančno oceno 

poplavne ogroženosti za naslednjih 2-4 ure. 

 preko operativnega dispečerja DEM, ki obvesti ReCO Maribor ob napovedi dotoka 

vode 500 m3/s s tendenco naraščanja. 

 

Za predvidevanje poplav so pomembni podatki o vodostajih na vodotokih naše regije. Kritični 

vodostaji se določijo na osnovi obsega in stopnje posameznega povodja, dela povodja, 

posameznega vodotoka na osnovi stopenj ogroženosti. 

 
Hidrološki podatki za Dravo 

 

Pretoki reke Drave pod jezom v Melju so glede na nevarnost poplav stopnjevani. 

 

I. stopnja ogroženosti nastopi pri skupnem pretoku 850 m3/s in če pretok pod jezom 

Melje doseže 500 m3/s, računajoč na dodaten pretok 350 m3/s v kanalu za HE 

Zlatoličje.-Q1 

II. stopnja ogroženosti nastopi pri pretoku 1150 m3/s.- Q2 

III. stopnja ogroženosti nastopi pri pretoku 1450 m3/s.- Q3 

 

Kritična stopnja ogroženosti nastane, ko pretoki narastejo čez 1450 m3/s ali ko znašajo pretoki 

v koritu Drave pod jezom Melje 1100 m3/s ter je pričakovati povečanje pretokov. 

11. Zaključek ocene ogroženosti 

Izdatnejše padavine običajno povzročajo visoke vode, njihove količine pa so močno odvisne 

od lege in razgibanosti površja Slovenije. Nihanja med nizkimi, srednjimi in visokimi vodami so 

velika in značilna za večino naših vodotokov, kar jim poudarja hudourniške značilnosti.  

 

V Sloveniji se poplave v različnih delih pojavljajo skoraj vsako leto, na nekaterih predelih lahko 

tudi večkrat na leto. Katastrofalne poplave so redkejše. Poplave se najpogosteje pojavljajo v 

jesenskem ali v spomladanskem času, poplave zaradi nenadnih dotokov velike količine vode 

(nevihte) pa tudi v poletnem času.  

 

Za zmanjševanje poplavne ogroženosti oziroma stopnje tveganja za poplave je torej treba z 

ustreznimi ukrepi (tako gradbenimi kot negradbenimi) poseči v celoten cikel obvladovanja 

poplavne ogroženosti: 

 preprečevanje aktivnosti za zmanjšanje poplavne nevarnosti ter spodbujanje 

ustrezne rabe zemljišč, gospodarjenja s kmetijskimi zemljišči in gozdovi 

 varstvo: aktivnosti za zmanjšanje verjetnosti poplav oziroma zmanjšanje vpliva 

poplav na določeni lokaciji in povečevanje odpornosti na poplave, 

 zavedanje: informiranje prebivalcev o poplavni nevarnosti in ustreznem 

ukrepanju ob pojavu izrednega dogodka, 

 pripravljenost: aktivnosti ob pojavu izrednega dogodka, 

 obnova: čimprejšnja vzpostavitev stanja na stanje pred izrednim dogodkom, 

izvedba analize in upoštevanje novih spoznanj. 

 

Poplave so lahko hudourniške, nižinske, mestne in tehnične. Povzročijo lahko izgube življenj, 
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škodo v gospodarstvu ter družbeno in okoljsko škodo. 

Poplave se ob hudourniških vodotokih pojavljajo vsakoletno v nekaterih predelih celo večkrat 

na leto. Najpogosteje so v spomladanskem in jesenskem času, pojavljajo pa se tudi v poletnem 

času zaradi dolgotrajnih intenzivnih padavin na celotnem porečju Drave ali njenih pritokov. Ob 

kompleksnem izvajanju obrambe pred poplavami potekajo konkretne aktivnosti v naslednjih 

smereh: 

 v primeru nevarnosti poplav morajo ustrezne službe HMZ - preko CORS in ReCO 

opozoriti odgovorne za varstvo pred poplavami (župane in poveljnike CZ) in 

prebivalstvo o možnostih in predvidenih posledicah poplav; 

 aktivirajo se enote za reševanje ob poplavah - gasilci in potapljači, VGP; 

 aktivirajo se službe - občinske komunalne, javna podjetja(vodovod, kanalizacija, 

elektrika. telefonija, plin...) in Inštitut za javno zdravje; 

 druge službe glede na obseg in potrebe. 

 

Poplave lahko tudi danes kljub nekaterim ukrepom prizadenejo gosto naseljena območja. Zato 

se je treba nanje pravočasno pripraviti. Obvladovanje nevarnosti poplav obsega različne 

ukrepe za preprečitev nastanka poplav kot tudi ukrepe za zmanjšanje posledic poplav, med 

katerimi sta najpomembnejši spremljanje in proučevanje poplavne nevarnosti.  

12. Razlaga pojmov in okrajšav 

Hidrologija ali vodoznanstvo je znanost, ki proučuje vode na kopnem (nad površjem, na 
površju in pod površjem). 
 
Meteorologija je znanost in operativna dejavnost. Osnovni namen rednega in sistematičnega 
spremljanja meteoroloških pojavov je pravočasno napovedovanje in obveščanje o vremenskih 
pojavih zaradi zaščite, obrambe in varovanja prebivalstva in dobrin ter zaradi čim bolj 
smotrnega izrabljanja z vremenom, podnebjem in vodami povezanih naravnih danosti. Poleg 
merjenj je bilo za vzpostavitev vremenske službe potrebno tudi razumevanje dogajanj v 
ozračju. 
  
Nevarnost je (naravna ali druga ustrezna) danost za katerikoli neugoden pojav, ki je povezan 
z možno nesrečo in lahko povzroči neugodne učinke. 
 
Ranljivost je stopnja škode ali posledic, ki bi lahko nastale zaradi potencialno škodljivega 
pojava.  
 
Ogroženo območje je območje, kjer zaradi nevarnosti škodljivega delovanja voda – poplav in 
erozije, zemeljskih in hribinskih plazov, snežnih plazov ter ledu, pogojenih z naravnimi 
značilnostmi in obstoječe rabe prostora (stalne prisotnosti ljudi in zgradb) obstaja potencial 
ogroženosti življenj in zdravja ljudi ter potencial materialne škode.  
 
Poplava je naravni pojav, ki nastane zaradi izredno močnih padavin ali naglega taljenja snega 
ali medsebojnega skupnega delovanja. Je naravna nesreča, ko izredni vodni pretok povzroči 
občutno škodo ob razlitju vode iz struge po okolici.  
 
Poplavni val se pomika po reki navzdol tem hitreje, čim hitreje le-ta narašča. Hitrost je pri 
večjih nižinskih rekah od 2 – 5 km/h, pri nenadnih povodnjih hudourniškega značaja pa tudi 
čez 15 km/h. Ko reka prestopi bregove, se hitrost vode hitro zmanjša.  
 
Povodenj je naravna nesreča, ko izredni vodni tok povzroči občutno škodo v rečni strugi. 
 
Porečje je območje, s katerega vse celinske vode odtekajo preko potokov, rek ali jezer v reko 
ali jezero.  
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Škoda obsega ekonomske izgube, ocenjene po nesreči.  
 
Vodno območje je s predpisom določeno območje, ki obsega eno ali več sosednjih povodij, 
skupaj s pripadajočimi podzemnimi vodami ter obalnim morjem in je teritorialna podlaga za 
upravljanje z vodami.  
 
Vodostaj je višina nivoja vode v rečnem koritu in ga merimo z vodomerno letvijo ter 
izračunamo v centimetrih. Vodostaj opazujemo vsak dan zjutraj, posebno na večjih rekah. 
Letev je navadno pritrjena ob mostovih in je razdeljena na 2 cm široke bele in črne proge. Kota 
»0« od katere merimo gladino vode, je postavljeno tako, da imajo vodostaji najpogosteje 
pozitivne vrednosti.  
 
Vodni pretok je tista množina vode, ki preteče skozi ovlažen rečni profil na kakem mestu v 1 
sekundi. Izrazimo ga v m/sek, izračunamo pa tako, da površino ovlaženega profila pomnožimo 
s srednjo množino vode. Vodni pretok je močno povezan z višino vodostaja. 

13. Seznam preglednic 

 Preglednica 1: Razredi in stopnje ogroženosti nosilcev načrtovanja (občin, regije) za 

potrebe ocene ogroženosti, 

 Preglednica 2: Končna ugotovljena ogroženost občin zaradi poplav, 

 Preglednica 3: Število občin v regiji, razvrščenih po razredih ogroženosti zaradi 

poplav, 

 Preglednica 4: Kriteriji za razvrstitev regije v razrede ogroženosti zaradi poplav, 

 Preglednica 5: Razvrstitev Podravske regije v razrede ogroženosti zaradi poplav, 

 Preglednica 6: Območja pomembnega vpliva poplav v Podravski regiji in vodotoka, 

ki jih potencialno ogrožajo 

 

14. Priloge 

14.1 Evidenčni list: dopolnitev, ažuriranj, sprememb ocene ogroženosti 
zaradi poplav 

Tabela. 


